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96% етанол : вода : 25% 

хлористоводнева кислота 

(25:20:5) (після гідролізу) 

0,22±0,01 0,16±0,01 

Листя кабачків 

зеленоплодних 

50% етанол - 0,26±0,01 

70% етанол - 0,33±0,01 

96% етанол : вода : 25% 

хлористоводнева кислота 

(25:20:5) (після гідролізу) 

0,51±0,02 0,27±0,01 

 

 

 

 

А Б 

Рис. Хроматограма вивчення кверцетину та рутину на прикладі листя кабачків 

білоплодних: А – екстрагент 70% етанол, Б – після гідролізу 

 

Висновки. Таким чином, наведені дані доводять можливість використання листя 

кабачків як субстанції для отримання нових лікарських засобів на їх основі та будуть враховані 

при розробці відповідних розділів методів контролю якості на сировину. 
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Вступ. У літній сезон, більше чверті населення України страждає від алергії. Алергія 

може виникнути майже на що завгодно: на цвітіння квітів, споживання екзотичних фруктів 

або ж просто від підвищеного рівня пилу у повітрі. Все  це, може спричинити біль в очах, 

чхання та сльозотечею Лідерами серед алергенів є також укуси комах, що викликають біль, 

свербіння та набряклість шкіри. Відчувши неприємні та докучливі симптоми, хворі одразу ж 

звертаються до найближчої аптеки, та купують зовсім недешеві препарати та мазі. Але чи 

варто купувати найдорожче, якщо допомогу можна знайти у самої матінки-природи?  

Мета дослідження. Довести можливість та актуальність використання лікарських 

рослин у якості джерел АФІ з антигістамінним ефектом.  

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети було використано 

загальнонаукові методи дослідження: аналіз, синтез, зіставлення, узагальнення, порівняння, 

систематизація для обробки літературних даних. З проаналізованих даних виділено короткий 

перелік ЛРС, що володіють протиалергійними властивостями: череди трироздільної трава 
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(Bidentis tripartitae herba), олія мигдалю звичайного (Oleum Amygdalarum), Плоди чорної 

смородини (Ribis nigri fructus), трава ефедри (Epherdrae herba), горіх волоський (Juglans regia).  

Отриманні результати. Череди трироздільної трава містить у своєму складі 

флавоноїди (глюкозид лютеоніну, аурони, халкони), дубільні речовини, ефірну олію, органічні 

кислоти, що зумовлює бактерицидну, протизапальну, протиалергічну, жовчогінну та 

ранозагоювальну дію, покращує травлення, нормалізує порушений обмін речовин. Череду 

можна застосовувати як внутрішньо, у вигляді настою, так і зовні у вигляді мазей при 

місцевому запаленні і набряках.  

Олія мигдалю при зовнішньому застосуванні володіє протизапальною та 

ранозагоювальною активністю за рахунок наявних у її сладі тригліцеридів, жирних олій, 

олеїнової кислоти та лінолевої кислот, насичених жирів, та  глікозиду амігдалину. Олія 

мигдалю входить у склад мазей та суспензій для лікування алергічного дерматиту. 

Плоди чорної смородини через великий вміст вітамінів С і Р проявляє 

капілярозміцюючу та полівітамінну дію. Пектин, каротиноїди, цукри, жирна олія, флавоноїди, 

органічні кислоти, мікро- та макроелементи забезпечують репаративну та протиалергічну дію. 

Найбільш відомий протиалергічний препарат на основі чорної смородини є Глюкорибін.  

Трава ефедри, що містить у своєму складі Ефедра хвощова містить алкалоїди, 

головними з яких є ефедрин, метилефедрин та псевдоефедрин і близько 10% дубильних 

речовин. Крім того, трава ефедри хвощової містить флавоноїди: катехіни, лейкоантоціанідини 

(7,3%), ароматичні та жирні кислоти, дубильні речовини, ефірну олію, вітаміни С та Р. 

алкалоїд ефедрин, є найбільш ефективною для боротьби з алергією, а саме анафілактичних 

алергічних реакцій такі як кропивниця.  

У якості ЛРС волоського горіху використовують: листя (містить флавоноїди, хінони, 

ефірну олію, дубильні речовини, алкалоїди, вітаміни, фенолкарбонові кислоти, кумарини, 

мікроелементи), оплодні (містять органічні, каротиноїди, галову кислоту, дубильні речовини, 

похідні пірокатехіну і пірогалолу, кумарини, хінони), зелені горіхи містять вітаміни, каротиноїди, 

хінони), достиглі горіхи (містять жирну олію, до складу якої входять: ліноленова, 

пальмітолеїнова, лінолева, олеїнова, пальмітинова, стеаринова, лауринова, міристинова, 

арахінова жирні кислоти). АФІ горіху волоського проявляють, бактерицидні, фітонцидні, 

протизапальні, антигістамінні, ранозагоювальні, в’яжучі та глистогінні, гіпоглікемічні 

властивості, поліпшують травлення й обмін речовин при шкірних хворобах, збуджують апетит. 

Висновки. Проаналізувавши отримані дані, можна зробити висновок, що дані рослини 

є джерелом БАР з антигістамінним ефектом і можуть бути використані для створення 

лікарських препаратів, що допоможуть у боротьбі з алергічними реакціями.  
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Вступ. У сучасному світі перше місце серед захворювань людства займають хвороби 

серцево-судинної системи. Причини їх виникнення можуть бути різноманітні: погана екологія, 

неправильне харчування, стреси або спадковість. Однією з поширених хвороб серця є серцева 

недостатність. 
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